

《穿越圣经》

约翰一书（7）这世界和其上的情欲都要过去，惟独遵行神旨意的，是永远常存（约壹 2:17-19）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

上一次节目，我们查考与分享了约翰一书 2:14-16 的内容，让我们先来重温一下。

约翰一书 2:14-16 说：“小子们哪，我曾写信给你们，因为你们认识父。父老啊，我曾写信给你们，因为你们认识那从起初原有的。少年人哪，我曾写信给你们；因为你们刚强，神的道常存在你们心里；你们也胜了那恶者。不要爱世界和世界上的事。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。因为，凡世界上的事，就像肉体的情欲、眼目的情欲，并今生的骄傲，都不是从父来的，乃是从世界来的。”

读罢这段经文，有人或许会说：“我又怎会只爱世界？我一定是爱神的。只是，有时候对世界又有那么一点贪婪而已。”这些人以为爱世界只是限于外表的行为，比如，我们交往的人、去的地方和参与的活动。其实，圣经告诉我们，爱世界也是内在的态度，从心里开始，有以下三种特征：第一，肉体的情欲，这种情欲以满足肉体的欲望为主；第二，眼目的情欲，这种情欲渴望拥有物质，以物质为神；第三，今生的骄傲，这种骄傲表现为炫耀自己的地位和价值。根据圣经记载，蛇引诱夏娃，魔鬼在旷野试探耶稣，都是从这三方面入手的。

人可能在外表上避开属世的享乐，在骨子里仍然恋慕这些东西。相反，神看重自制、慷慨的精神和谦卑的事奉。但我们也可以像耶稣一样，爱罪人，花时间在他們身上，并持守天国的价值观。你最看重的是什么呢？你的行为所反映的是这世界的价值观，还是神的价值观呢？

约翰列出三件事，这些事不但在我们眼前诱惑我们、也是撒但用以诱惑夏娃和主耶稣基督的伎俩：

第一，肉体的情欲。夏娃见树上的果子好作食物，如果肚子饿了，那可是真好吃。圣经谴责暴饮暴食，以及其他很多肉体的情欲。有太多的事会吸引肉体。今天，不管在教会里或教会外，都过分强调“性”，这些都是属肉体的。马太福音 4:2-3 记载撒但也用同样的伎俩试探主耶稣，经文说：“他禁食四十昼夜，后来就饿了。那试探人的进前来，对他说：‘你若是神的儿子，可以吩咐这些石头变成食物。’”这对主耶稣来说是件很简单的事。主耶稣和我不同的地方在于，如果我有这样的本事，我一定会把石头变成食物，但是主耶稣没有这么做。主耶稣和我们一样都受过肉体的试探。我们会被诱惑。受试探不是罪，被试探胜过才是罪。这个原则可以应用在“性”和其他与肉体情欲有关的事上。

第二，眼目的情欲。夏娃见树上的果子悦人眼目。撒但也向主耶稣基督展现万国和万国的荣华。这都是很吸引人的，也都是掌握在撒但手中。无神论很想掌控全世界的人。有一天，敌基督将会兴起，他要来到世上帮助撒但掌控世界。我们的世界很吸引人，它展示各式各样的虚荣、炫耀和人的荣耀。

第三，今生的骄傲。夏娃见那果子能使人有智慧。很多人以自己的家世为豪。他们以出身世

家、属于特权份子为荣。这就是今生的骄傲，让我们自以为高人一等。甚至在宗教圈子中都有这种现象。我见过有一些信徒，自以为是超级圣徒。有人曾对我说：“我很认同你所制作的查经节目。”他的确在财务上大力支持这个节目。他说：“我知道有很多人收听这个节目，他们的确有这个需要。”但是他很坦白地对我说：“我没有听。”他认为他不需要，他认为他已经是个很成熟的圣徒了。当然，他这么说就证明他还不够成熟。撒但带主耶稣到圣殿的顶端，对主说：“跳下去吧！很多人都睁大眼睛，等着看你显明你的神性。”也许这正是有节期的时候，所以会有很多人能看得到；但是主耶稣从来没有为了证明自己的神性而行神迹。

这就是世界吸引我们的三种方法。人一旦用口腹之欲、或美貌来决定人生的目标，甚至企图以宗教当作目标，都会把人生观扭曲到无以复加的地步。这都是属世的，而且会导致死亡。圣经教导我们，不要爱这样的事，因为神不喜悦这些事；有一天，神会毁灭这些事。我们的仇敌是谁？是世界、是肉体、是魔鬼。这都是撒但给夏娃和主耶稣的试探。撒但的伎俩一点都没有改变。今天，它也是这样试探你我，我们坚决不能上当。

接下来，我们继续研读与查考约翰一书 2:17-19 的内容，约翰告诉我们不要爱世界的理由。

约翰一书 2:17 记载：“这世界和其上的情欲都要过去，惟独遵行神旨意的，是永远常存。”

我很喜欢旅游。每当游览有名的景点时，我总会想到人类建造这些历史建筑的背景，都是出于“今生的骄傲、肉体的情欲、眼目的情欲”。当时这些建筑物都代表着不可一世的荣耀，如今却成为明日黄花。那时的荣景和情欲都成为过眼云烟，如今只剩下墓碑下的一堆枯骨而已，一切都成为过去。当我回顾自己的年轻岁月时，我真希望能重回往日时光，真想重整年轻时所虚度的光阴，好好为主所用。但是圣经告诉我们，“这世界都要过去，惟独遵行神旨意的，是永远常存”。那么，人为什么不把有限的精力花在永恒的事上，能够稳妥、存到永恒呢？

约翰一书 2:18 说：“小子们哪，如今是末时了。你们曾听见说，那敌基督的要来；现在已经有好些敌基督的出来了，从此我们就知道如今是末时了。”

这里的“小子们”和 12 节的用法不同。12 节的“小子们”带着感情，是指所有归入神家中的基督徒，即神所疼爱的儿女们。这里的“小子们”是指在灵性上还很幼稚的人，正如 12-14 节，先对父老们说，然后对少年人说，最后是对小小孩说。约翰在这里是对小婴孩说。这些小婴孩还没长大。他们正走过这个世界，很有可能会陷入约翰先前提到的三个试探里。

“如今是末时了。”意思是：我们现在活在末世中，这个末世已经延续了好久。这是神为祂的名，呼召一群人的时候。你在任何时代都可以说：“如果你要听主的话，现在就是时候了。”救恩为什么这么急迫？因为你可能明天就不在了。明天，你可能就听不到这档的节目了。我们可能都不在世上了，所以传福音是这么重要，你听神的道也是非常重要的事。

约翰说：“你们曾听见说，那敌基督的要来；现在已经有好些敌基督的出来了，从此我们就知道如今是末时了。”在约翰的时代，有很多敌基督出现了，但是真正为首的敌基督快要来了。敌基督是什么意思？我认为这个名词常被误解，因此对快要来的敌基督也有误解了。敌基督就是反对或取代基督的意思。“取代、模仿”是代替品，可以是好的代替品，也可能是借口或诡计。那么问题来了。敌基督到底是假基督，还是基督的仇敌？圣经强调的重点在哪里？

约翰一书几次提到敌基督，但是从约翰一书 2:18 这节经文中，我们只能知道有一位敌基督要来，而且在约翰的时代有很多敌基督已经出现了。我们怎么认出敌基督呢？首先，他否认基督的神性。约翰一书告诉我们，这是敌基督最根本的定义，我们到约翰一书 2:22 就会读到了。这是约翰一书强调的重点。马太福音 24:5 记载主耶稣说过：“因为将来有好些人冒我的名来，说：‘我是基督’，并且要迷惑许多人。”这就是敌基督，他们冒充基督的名，自称为基督。我个人认为在末世的时候，有两种人会出现，一种是抵挡基督的，另一种是自称基督的。启示录 13 章就有描述：有一个从海中上来的“兽”，是撒但召唤来的，是政治上的领袖，是抵挡基督，与基督作对的。另外还有一个从地上来的兽，它看起来像是羔羊，其实是披着羊皮的狼。牠假冒是那位“神的羔羊，除去世人罪孽的”。它会是一个宗教领袖。政治上的领袖是出自外邦人的罗马帝国，而宗教领袖则是出自以色列国；在基督成就十字架大工之前，他们都不认祂是弥赛亚。所以有两种人会联手应验敌基督。他们会在末世出现，这两种人都是敌基督，一种与基督作对，另外一种则冒名顶替基督。

约翰一书 2:19 说：“他们从我们中间出去，却不是属我们的；若是属我们的，就必仍旧与我们同在；他们出去，显明都不是属我们的。”

这是很严肃的话题。约翰说，这些人自称是基督徒，外在的表现也像基督徒，他们取基督徒的名字，参与当地的教会，也奉圣父、圣子、圣灵的名受洗，也领圣餐。约翰说，要分辨一个人是否真的是神的儿女，要看他日后的表现；他如果不是真正属神的，一定会露出本性，离开教会。他会疏远基督徒，回到世界的怀抱去。在彼得后书，我们谈过“流浪猪的比喻”。在彼得后书 2:22，彼得提到“猪洗净了又回到泥里去滚；”。不只是浪子沦落到猪圈里，还有另一只小猪洗干净了。这只小猪跟着浪子回到他父亲的家，变得很虔诚，洗得干干净净的，脖子上还绑着一个漂亮的蝴蝶结，牙齿刷得白白的；但是小猪不喜欢浪子父亲的家，因为它是猪，不是人。有一天，小猪实在忍无可忍了，说：“我要回到我老爸的家。”它的老爸蹲在满是污泥的大水洼里。小猪回到家，看到它的老爸，大声尖叫地跳进污泥中，挤在老爸的身边。为什么？因为它是猪，不是人。

约翰说：“他们从我们中间出去，却不是属我们的；”这是很严厉、很冷酷的陈述，却也是很真实的陈述。有很多人自称是基督徒，却不是真基督徒。

根据路加福音 22:21 的记载，主耶稣提到犹大时，说：“看哪，那卖我之人的手与我一同在桌子上。”历史上第一次的圣餐桌上，有一个背叛主的加略人犹大在那里，而他和忠心跟随基督的门徒们打成一片。约翰福音 6:70 记载耶稣说：“我不是拣选了你们十二个门徒吗？但你们中间有一个是魔鬼。”尽管犹大看起来像个虔诚的信徒、言谈举止像个使徒，我相信他也能行神迹，但却是个魔鬼。他和其他门徒同进同出，他们都认不出他是冒牌货。约翰在这里作了一个很慎重、很严肃的宣告，他也是对我们说的。主耶稣对敬虔的尼哥德慕说，他必须重生。那一晚，主耶稣对他说：“我实实在在地告诉你，人若不重生，就不能见神的国。”约翰在这里说：“他们从我们中间出去，却不是属我们的；”他们看起来很像是神的儿女，其实他们不是，要用神的话来试验他们的真假。每一个基督徒，包括我在内，都要问问自己：“在主耶稣基督十字架的真光中，我能面对自己的罪吗？我有没有在神的面前认罪悔改，承认自己的罪愆和过犯呢？我是否单单仰望神的救恩呢？在我的生命中有没有显明我已经是神新造的人呢？我爱慕神的道吗？我渴慕神的道吗？神的道是我的灵粮、是我的活水吗？神的话对我有什么意义呢？我爱弟兄姊妹吗？我爱主耶稣基督吗？”亲爱的听众朋友，这些是我们应该思考的问题，也显出神的道与我们的关系。

在加拉太书 6:15，保罗斩钉截铁地说完因信称义的教义之后，接着说：“受割礼不受割礼都无关紧要，要紧的就是作新造的人。”你不能一面夸口神的恩典，一面说：“我才不管是不是信徒呢，我才不信洗礼这一套。”不管你信不信，这些是得救必要的条件，最根本的问题是：你真的重生了吗？还是你相信的只是这些外在的仪式？真正重要的问题是：你是在耶稣基督里新造的人吗？哥林多教会的信徒中，有人认为自己可能不是神的儿女，保罗在哥林多后书 13:5 对他们说：“你们总要自己省察有信心没有，也要自己试验。岂不知你们若不是可弃绝的，就有耶稣基督在你们心里吗？”亲爱的听众朋友，真正要紧的，是要确实知道你是神的儿女。保罗在哥林多前书 16:13 对哥林多的信徒说：“你们务要警醒，在真道上站立得稳，要作大丈夫，要刚强。”你的基督徒生活过得好吗？你确定自己是神的儿女吗？在你的生活中，有什么可以证明你是神的儿女呢？我不是指你有没有犯罪，而是犯罪之后你会怎么做？你持续地活在罪中吗？浪子沦落到猪圈中，但是他没有继续待在那里，那里不是他永留之地。那里已经不是他的住处了，他已经回家了。神的儿女犯罪之后，会热泪盈眶地来到神的面前认罪。如果他不这么做，他就不是神的儿女。神的儿女一定会恨恶罪。现在，人们对罪看得很轻，这是不合圣经教导的。我担心很多教会信徒以为他们像白蚁那样地参与教会，就理所当然地是神的儿女；可惜他们造成的结果也像白蚁一样。

有一个小故事是这样说的：好久以前，在某市有一个住在贫民区的妓女。她有一个年纪很小的儿子。这个妓女得了重病，担心自己快要死了，心里很害怕，于是打发儿子去找一位牧师带她受洗。这个妓女对儿子说：“你去找一位牧师带我信主。”儿子到处寻找教会，走了很长的一段路，终于找到一个看起来庄严宏伟的教会。他绕到牧师的家，按门铃。牧师开门一看，是个小男孩，就问：“有什么事吗？”小男孩回答说：“我妈妈快要死了，她请你去带她信主。”起先，这个牧师以为小男孩的意思是，他的妈妈醉倒在街头，就对他说：“你要去找警察。今天晚上正在下雨，我不想出门。你去找警察吧。”小男孩说：“妈妈在家，她不是喝醉了，她病得快要死了；她想找一个人带她信主，她要我找一个牧师。你愿意去吗？”这个牧师楞了一会，他知道他必须得去，他不能拒绝这个要求。于是他穿上外套，拿了雨伞，和小男孩一起去了。他们好不容易到了那座城市的贫民区，爬上摇摇欲坠的楼梯，来到楼上的卧室。一路上，这个牧师一直在想：“我该和孩子的母亲说什么？我不能用平常在教会讲道的那一套。”在教会，这个牧师总是对会众说，他们都是有学养、有文化的精英，他就应该保持这样的身份。他想：“我要对孩子的母亲说什么呢？我不能要她换个生活方式。她应该换的，可惜来不及了。我能跟她说什么呢？”这时牧师想起自己还是个小男孩时，他的母亲常常引用约翰福音 3:16。牧师坐在这个妇人的床边，情急之下，翻到这节经文。其实，牧师对这节经文也不太了解，但是仍然念给这个妇人听。这个妇人临终前，在病床上接受耶稣基督作她的救主。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再作说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！